

世博游,最想采访“小白菜”

“小记者世博采访团”明日带着愿望出发

■记者 朱晓华

“我最想采访园区里的‘小白菜’。”7月29日上午,小记者张熙宁兴奋地说,因为此次上海世博会统一穿着绿色衣裳的志愿者们被大家亲切地称为“小白菜”。张熙宁和她的20多个小伙伴,即将组成三湘华声全媒体首批“小记者世博采访团”,31日将正式参观上海世博会。

画下世博馆给奶奶看

上海期间,小记者们除游历世博场馆外,还将在园区内采访中外游客、工作人员,为湖南未能亲临世

博的中小學生传达来自世博的声音。

“记者老师,我能不能把画板背过去?”小记者刘懿帆下了美术课,背着他的画板前来咨询。“为什么呢?”记者好奇地问他。“我想把一些世博场馆画下来……”懿帆小声地说。原来,他的奶奶因病卧床,不能前去看世博,他想去现场将一些场馆画下来,带回来给奶奶看,孝顺的懿帆让我们好感动。

在世博会上交朋友

“丹丹来了吗?”“瀚瀚的东西领了吧?”听到他们彼此热络的招

呼,你一定以为他们是熟识已久的朋友吧?其实,他们暂时还未见过面呢!9岁的小记者胡瀚允还未曾参加过这样的大型采访活动,俱乐部王老师便介绍了“久经沙场”的12岁小记者朱丹给瀚允当朋友。两个家庭还因世博采访团结缘,通过电话联络了几次后,便熟稔得如同对门的邻居。“我还要到世博会上去结交更多的朋友呢!”丹丹笑着说。

采访“小白菜”、画下世博馆、结交来自世界各地的朋友……小记者们的愿望是否都会实现呢?敬请期待我们“小记者世博采访团”从上海发回的报道。



小记者习作

陌生人并非全是“灰太狼”

诗人泰戈尔在《飞鸟集》中曾写道:“我们一度梦见彼此是陌生人,醒来时却发现我们是相亲相爱的。”意境很诗意,现实很真实。

在汉口火车站旁,警方悬挂了一个警示牌,警示牌上写着:“请不要搭理陌生人问话,谨防上当受骗。”无独有偶,几年前,重庆一中学出台新校规,在《学生须知》第五条上明文规定:学生不要和陌生人说话,谨防上当受骗。警方、家长的担忧与提醒可以理解,毕竟生活就像充满陷阱的森林,谨慎小心是必须具备的品质,但这样一棍子打翻所有陌生人未免显得武断。

在人们习惯于将陌生人勾勒成十恶不赦、龇牙咧嘴的灰太狼时,有没有忘记,是陌生人递给我们热腾腾的包子;是陌生人一砖一瓦构建我们舒适的住所;是陌生人从地震废墟下抢救出一条条陌生的生命;上海世博会上,我们也正迎接来自世界各地的陌生人……生活是陌生人与陌生人之间的交集,社会因陌生人而多彩、富有活力,国际的交流也是陌生人之间的交流,人

们在与陌生人的交流中获取信息,增长知识。从根本上说,世界上没有绝对的陌生人,人与人在本质上是相联系的,真正能与陌生人说话的,只有狼孩和鲁滨逊。

有一条对人性规律的探寻:“人群中恶人和圣人各占2%,96%的都是中间人。”也就是说,在街上碰到一个正常的公民的几率远大于遇上一个坑蒙拐骗的大坏蛋。恶人是极个别的,如同桌上的鲜汤不可避免地落入些许灰尘。我们不能把所有陌生人都贴上灰太狼的头像,果园中一棵果树长了虫,我们不能砍掉整片树林。

没有怀疑的社会是麻木无知的,但疑神疑鬼的社会更是疯狂、变态的。我们不能筑起铜墙铁壁,让猜疑、冷漠在社会上像瘟疫一样地流行。请给陌生人一个微笑,不论是在拥挤的公交车还是高级的宾馆;请给陌生人一双援手,无论你是贫穷还是富有。不是每个陌生人都是灰太狼,别忘了,曾经,我们彼此也是陌生人。

■长沙市雅礼中学345班 王越

招募令

“小记者世博采访第二团”还有2个名额

因考虑小记者团的安全性,本报小记者世博采访团仅限30人。第二批定在8月11日出发,目前尚有最后两个名额等待确认。请有意参加“小记者世博采访团”的中小學生,在7月31日前予以确认。联系电话:15116383431 王老师 或 13973184980 朱老师。



活动

小记者拓展训练精彩连连看

8个小朋友脚不沾地站在2块小泡沫板上,你以为这是在耍杂技吗?11个小朋友蒙上眼睛,穿越障碍寻找“宝藏”,你以为这是在演电影吗?其实,这是由三湘华声全媒体组织的小记者们拓展训练:众志成城、变形虫寻宝、高空攀网、花儿朵朵……小记者们玩得不亦乐乎。

众志成城

“稳住,稳住,计时啦!”小记者宋佳、高洁、万璇的手紧紧地拉着,踩在陈思涵脚上的杨瑾仪大声说,“坚持住!加油!加油!”……小伙伴们围着挑战2块泡沫板的8个女生,为她们呐喊加油。这便是锻炼小记者们协作精神的“众志成城”游戏。

开始时,12个小记者踩在6块泡沫板上,脚不能沾地保持3分钟。随后,泡沫板逐一减少,掉下来了的人不能再上去。为了让自己的队伍在小小的泡沫板上有立足之地,小记者们使出了各种招数:你背我,我踩你、“莲花桩”或“V型花状”……最后,女生队挑战成功,8个女生脚踩脚、成“莲花桩”稳稳地

立在了2块小小的泡沫板上。

变形虫寻宝

“拍左肩是左转,拍右肩是右转,拉一下就是减速……”队长刘泓余细心地嘱咐队员。原来,接下来他们要玩的“变形虫寻宝”游戏,不能说话,还必须蒙上眼睛,只留下站在队伍最后的队长不蒙眼睛,靠动作传递命令。

队员们带上眼罩,在队长刘泓余的一声号令下便出发了。突然,小记者杨瑾仪不晓得被什么东西绊了一下,立马蹲下来了。队员们也跟着蹲下来,队长刘泓余站在后面急得直跺脚,前面可是个凳子呀。情急之下,刘泓余赶紧拍前面同学的背,把他拉起来,信息一个个传达到前面去,终于,快到凳子前面的时候,这条“变形虫”轻松地绕了过去,“耶——成功啦!”沉默良久的队伍爆发出阵阵欢呼!

随后,小记者们还将学习步步高励志操、攀网、攀岩、过悬索桥……6天5晚的拓展训练,精彩连连,收获多多。

■记者 朱晓华 实习生 肖丽



记者手记

又一个6天5晚

去年的7月,我带着小记者在省植物园3J营地度过了难忘的6天5晚。今年的7月,又一个6天5晚,再次给我留下了太多的感动、太多的思考……

8岁的黎佳骏头一次离开妈妈独立生活,巨大的失落感和孤单让他无法适应。每次看到他哭着给妈妈打电话,我的心就发颤。非常钦佩佳骏妈妈的那份坚持,她说:“就是要磨一磨他的娇气。”活泼开朗的邓袭轩在基地度过了9岁生日。老

师和伙伴们一齐为他唱响了生日快乐歌,还有递到他手里的小礼物,他有点手足无措,笑得有点羞涩。曹聪懿来基地的第四天,扁桃体炎复发了,一听到妈妈说接她回去,她就哭了,她不想提前离开……

每天晚上,读着孩子们的拓展日志,感受着他们的喜怒哀乐,看到了他们的成长。我相信,他们的父母一定会为他们自豪和骄傲!

■记者 王卉珍

拓展感言

小记者宋佳:俗话说:铁不冶炼不成钢。天天在家像个大小姐的我,开始明白自己的事情只能自己做,比如自己洗衣服……看看那些没洗干净的脏衣服和上面的肥皂泡,不由得想起妈妈在家做家务的辛苦。我想:在6天的训练结束后,我一定要做好自己的事,并帮助劳累的妈妈做力所能及的事情!

小记者周芷萱:今天,我们开展了“水上悬索桥”、“水上铁索桥”、“颠三倒四、七上八下、十五的月亮十六圆”以及烧烤和“前方有难,后方支援”这些活动。从这些活动中,我悟出了几点道理:1、做什么事情都要重在参与,要勇敢不怕失败。2、任何事情都要集中注意力,不能走神。3、在困难面前不要胆小,努力才有机会。

